
Nové sídlo rektorátu Univerzity

Nové sídlo rektorátu Univerzity

Téměř padesát miliónů korun stála rekonstrukce historického objektu v Rokitanského ulici v Hradci Králové, kam se 1. října nastěhuje rektorát Univerzity Hradec Králové (UHK). Po téměř roční rekonstrukci opustí vedení Univerzity současné nevyhovující prostory v budově bývalé krajské politické školy na Slezském Předměstí.

Jak Právu sdělil kancléř univerzity Ondřej Tikovský, dům, v němž původně sídlil dětský diagnostický ústav, na UHK v prosinci 2001 převedlo město Hradec Králové. Z celkové částky padesáti miliónů šlo zhruba pět miliónů z vlastních zdrojů UHK, čímž mimo jiné přispěla k revitalizaci přilehlé části historického jádra Hradce Králové.

"Náročná stavební práce trvaly od listopadu loňského roku a představovaly kompletní rekonstrukci v podstatě tří vzájemně spojených objektů, z nichž kolemjdoucí spatří pouze jeden, čelní, s fasádou do Rokitanského ulice. Z původního objektu zůstaly fakticky jen nosné konstrukce a některé stropy, vše ostatní bylo vybudováno nově. Stavba si vynutila statické založení středního traktu pomocí jedenáct metrů hlubokých vrtů, do nichž byl pod tlakem vhnán beton, který po svém zatuhnutí objekt zajistil," uvedl Tikovský.

Došlo i ke kompletní výměně krovů a vybudování nového, čtvrtého nadzemního podlaží. Pozoruhodné byly rovněž restaurátorské práce, neboť některé místnosti nového rektorátu mají klenby se štukovou výzdobou ve stylu druhého rokoka. Sondáž odhalila i historické barevné ladění stěn, které tak mohly být navráceny do původní podoby.

V nové budově bude sídlit nejen vedení univerzity, ale i ekonomický úsek, investiční oddělení, referát vědy a zahraničních styků, informační a komunikační management. Současně jsou v objektu připraveny nové prostory pro teprve vznikající pracoviště, kterým je univerzitní archiv. Jeho pracovníci budou moci využívat prostorný depozitář, pro badatele bude připravena studovna s potřebným zázemím.

V nejvyšším patře svůj prostor našly i tři garsoniéry, které budou využívány k ubytování hostujících profesorů z jiných českých univerzit či zahraničních hostů. V budově bude v krásném historickém sále s původní štukovou výzdobou zasedat akademický senát, kolegium rektorky, vědecké či správní rady.

"Otevření nového sídla rektorátu znamená pro Univerzitu Hradec Králové velký přínos. Především již stará rektorátní budova v ulici Víta Nejedlého naprosto nevyhovovala požadavkům na image vysokoškolské instituce. V okolí vyrostly supermarkety, benzínová čerpací stanice stojí přímo před okny kancelářských prostor rektorky a prorektorů. Sousedství chrámu sv. Ducha a Bílé věže je tedy podstatně důstojnějším prostředím pro univerzitní sídlo," uvedl kancléř Tikovský s tím, že se současná rektorátní budova částečně uvolní pro potřeby výuky fakult UHK.